

Cuartillas de París

Una sombreroera

Hace pocos días ha fallecido, a los ochenta y siete años de edad, la célebre modista de sombreros, Carolina Reboux. Los periódicos franceses le han dedicado extensos artículos y su muerte ha sido sentida en Francia como una desgracia nacional. Carolina Reboux era realmente una personalidad importantísima en este país y llegó a ejercer una gran influencia en todo el mundo. Había contribuido espléndidamente a la propaganda internacional del espíritu francés, cuya manifestación más graciosa y seductora es la moda femenina.

Carolina Reboux era hija de un periodista contemporáneo de Paul Louis Courier y de una baronesa de la antigua nobleza francesa. En su juventud quiso ser pintora, pues sentía fuertes inclinaciones artísticas, pero diversos reveses de fortuna obligaron a la joven Reboux a buscar un oficio de ganancias inmediatas para poder vivir. Hízose modista de sombreros, y en pocos años, merced a su buen gusto artístico, conquistó gran fama, llegando a ser modista de la divertida corte imperial de Napoleón III. Ya se sabe que el Segundo Imperio fué una época brillante y miserable dominada por las elegancias de los poderosos y las intenciones revolucionarias de los menesterosos, a los que daba ánimos desde el destierro la voz elocuente de Víctor Hugo. Desde el Directorio, el sombrero femenino adquiere la categoría de un complemento artístico de la moda. Carolina Reboux hace de él una prenda lujosa y capital. Nuestro amigo Próspero Merimée y el pintor Winterhalter eran sus consejeros artísticos. La Reboux lanzó en una cacería en los bosques de Compiègne, organizada por «Napoleón Chico», las célebres «capelines» o pame-las, complemento indispensable y armónico del miriñaque. Desde entonces, hasta hace pocos años, en que se retiró del negocio, la Reboux arbitró las modas y dictó leyes a la elegancia de todo el mundo, ideando sombreros lo mismo para las mujeres del Segundo Imperio, con la cabeza rodeada de tirabuzones, que para las jóvenes de hoy, peinadas como los soldados de cuota.

Se dirá que el oficio de sombreroera no es tan importante como inmortalizar a quien lo ejerce. Yo creo, sin embargo, que mejor merece la gloria quien hace un lindo sombrero, que quien inventa un explosivo o gana una batalla.

Carolina Reboux era, por otros conceptos, una mujer extraordinaria. Su tienda era un famoso salón de escritores y artistas. Fué la primera en asociar sus obreras al negocio, dándoles una importante participación en las ganancias. Cuando la gente rica regateaba el sueldo a los maestros e institutrices de sus hijos, ella designó mil francos de sueldo al profesor su hijo, o sea, el sueldo de un general en aquella época. Su hijo es el novelista y periodista Paul Reboux, de quien yo he traducido al castellano un par de novelas.

CARLOS ESPLÁ

París, Febrero.

Vida judicial

Actos celebrados

Sobre las veintuna horas del día 28 de febrero de 1926, Jorge Rivas Beviá, escaló la tapia del huerto de su tío Francisco Rivas, sita en la calle de Benidol, número 38, de la ciudad de Alcoy, y ya dentro del huerto colocó una escalera de mano, por la que subió al balcón de dicha casa, y haciendo ceder el pestillo que cerraba las maderas, penetró en el interior y se apoderó de 91 pesetas de la propiedad de su repetido señor tío y de las que con posterioridad se recuperaron 89.

Por tal hecho, fué procesado por el Juzgado de Alcoy, y en la mañana de hoy ha comparecido ante esta Audiencia, acusado por el fiscal señor Serrano, como autor de un delito de robo en casa habitada, y solicitando le fuera impuesta la pena de 2 años, 11 meses y 11 días de presidio correccional.

El defensor señor Domínguez Margarit, entendió que su defendido había cometido un delito de hurto, y por ello la pena que debía imponerse era la de dos meses y un día de arresto mayor.

Tomás Espino Llopis, estaba colocado como dependiente en la Administración de Loterías número 6 de esta ciudad, que regenta don Fernando Tortosa, en distintas ocasiones y con ánimo de defraudar a su principal, se apoderó de la suma de 1.200 pesetas, de las cantidades procedentes de venta de los billetes de lotería, manifestando a su dueño, que la expresada cantidad figuraba en la cuenta correspondiente al pago de los abonados.

Así calificaba los hechos el fiscal señor Garrido, que en el acto del juicio oral celebrado en la mañana de hoy, acusó a Tomás Espino como autor de un delito de estafa, pidiendo para él, la pena de 4 meses y 1 día de arresto mayor y 1.200 pesetas de indemnización al perjudicado.

El defensor señor Gómis Iborra, sostuvo la inculpabilidad de su defendido, solicitando de la Sala la libre absolución del mismo.

Para mañana

Se ha señalado la vista de las causas siguientes:
Una procedente del juzgado de Orihuela, contra Jesús Larrosa Cerero, por lesiones.

Letrado, señor Domínguez Margarit. Procurador, señor Astor.

Otra procedente del juzgado de Dolores, contra Francisco Berna Valdés, por tenencia de armas sin licencia.

Letrado, señor Vidal. Procurador, señor Velasco.

Por los Juzgados

El de Denia instruye sumario, por el hecho de que en la noche del día 9 al 10

del actual, fueron asaltadas dos casas de campo, sitas en el término de Denia, de la propiedad de Vicente Torres y Simeón Soler, vecinos de Gata, de las que se llevaron ocho conejos y algunas prendas de vestir.

—El de Villajoyosa lo instruye, por que en una de las noches pasadas, penetraron violentando las puertas en la casa situada en la partida dels Tolls, término de Beudorm, propiedad de don Francisco Pérez Cortés, sin que se haya notado la falta de objeto alguno.

—El de Elche lo instruye, por hurto de cinco reses de ganado lanar a Mariamontón Domingo, residente en la partida de Terrios de Creuilente.

—El de Dolores lo instruye, por robo llevado a efecto el día 13 del actual, en la casa del Secretario del Ayuntamiento de Rojales, don Esteban Capdepón.

PÉRDIDA

de un alfiler de señora con dos círculos de brillantes y perlas.
Se gratificará a quien lo devuelva en la calle de Quiroga 10.

La política local

Unas nuevas dimisiones

Esta mañana ha presentado la dimisión de sus cargos de concejal y de diputado provincial nuestro estimado amigo don Juan Grau.

Las causas de esas renuncias no se han hecho públicas.

Parece ser que la resolución adoptada por el señor Grau es irrevocable.

Breves noticias extranjeras

París (Radio).—Ladrones desconocidos penetraron en el Salón de Artistas Independientes en el Grand Palais robando una vitrina con objetos valorados en 10.000 francos.

Montpellier (Radio).—Han sido detenidos cinco autores de los robos de mercancías de las estaciones cercanas. Lo robado ascendía a más de un millón de francos.

Sidney (Radio).—Se espera que de un momento a otro se solucione la huelga minera de Australia.

Calcuta (Radio).—Diez mil ferroviarios se hallan en huelga. Se han producido desórdenes y actos de sabotaje.

Nápoles (Radio).—Falleció el exministro Leonardo Bianchi.

Manila (Radio).—Ayer se fué a pique cerca de este puerto un submarino yanqui.

El doctor Sáinz de Aja, es objeto de una gran distinción

Ha sido nombrado Presidente de la Academia Española de Dermatología y Sifilografía el ilustre doctor don Enrique Sáinz de Aja que con tantos afectos cuenta en Alicante entre sus compañeros médicos y entre el público al que llevó el bien de su ciencia.

El nombramiento no puede haber sido más acertado y por todos está siendo elogiadísimo.

El doctor Sáinz de Aja es un incansable trabajador que ha hecho dedicación de toda una vida a la ciencia que con tanto éxito cultiva y que le ha hecho ocupar lugar preminente en la Medicina nacional.

Su labor en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, la creación de la Escuela que con tanto acierto preside, su actuación en clínicas particulares y su obra divulgadora, en cursillos y conferencias, para generalizar la especialidad a que se dedica le han acaudado una nombradía que por derecho propio le da ese puesto al que se le eleva hoy con tanta justicia y con general aplauso.

Tempestades y terremotos causan numerosas víctimas

Belgrado (Radio).—Un terremoto intenso causó ayer enormes daños y numerosas víctimas.

Viena (Radio).—En Herzegovina hubo un terrible temblor de tierra de graves consecuencias en Mostar y Motlovitch. Hay numerosas víctimas.

En Sarajevo una avalancha de tierras a consecuencia del terremoto destruyó diez casas matando a doce personas.

Tokio (Radio).—A consecuencia de las nevadas caídas durante las tres últimas semanas en el norte del Japón están interrumpidas todas las comunicaciones telegráficas, ferroviarias y telefónicas.

Hasta ahora se sabe que hay ciento dos personas muertas, dieciocho heridas y veintinueve desaparecidas.

Mariscos variados El Nido y más frescos bar.

ANTE NUESTRA FIESTA

Los concursos del baile del DIARIO y sus premios

Ya lo hemos dicho pero precisa insistir en ello. En nuestro baile habrá numerosos concursos con premios valiosos, magníficos como podrá ver todo el mundo cuando hagamos la exposición de ellos.

Esos concursos serán:
Tocados de cabeza con recortes de nuestro periódico. dos premios.

Máscaras: tres premios.

Mantones: tres premios.

A las más bonitas morenas: dos.

A las rubias más hermosas: dos.

A las trigueñas de mejor fachada y empaque: dos.

A la pareja que mejor se baile un chotis: uno.

A la pareja que más enloquezca con las diabluras del charleston: uno.

Al cogote más ornamental para una «garçon»: uno.

Y para la mujer que lleve la cabellera más larga: uno.

En total dieciocho grandes premios... sin perjuicio de otorgar otros premios menores como accésits al Jurado lo estima justo.

Aquí no se regatea nada. Hay para eso y mucho más... gracias a la generosidad desmedida de los amigos del DIARIO que para las bellísimas concurrentes a nuestra fiesta han rivalizado en enviar para estos concursos lo mejor de lo mejor.

El Jurado, como siempre, lo formarán prestigiosas personas ajenas a nuestra Redacción.

Los banderines y gallardetes de los premios se distribuirán en la fiesta del día 26.

También durante la fiesta se efectuará asimismo el sorteo de los regalos que interviendrá la autoridad, publicándose acto continuo la lista de los números agraciados.

Peró tanto los premios como los regalos se repartirán desde el lunes—de 10 a 1 y de 3 a 6—en nuestra Redacción.

Cada invitación de caballero llevará tres números—uno para el caballero y uno para cada una de «las dos señoras» que le dá derecho a llevar—y las de señora, uno. Con esta medida se suprime el enojoso y desigual reparto de números de años anteriores: este año todos los concurrentes llevarán en su invitación el número para el sorteo de regalos y nadie se quedará sin derecho a probar suerte.

A pesar de llevar invitación puede quedarse en la puerta del teatro quien... no deba entrar.

Nuestro baile desde su creación fué modelo de honestidad, orden y buen humor. Las personas que puedan hacer que se empañen esas tres características... no entrarán así traigan recomendación de Mahoma.

No se permitirá entrar en la sala con gabanes, bastones, etc. como no se permite en ningún baile. Habrá servicio de guardarropa en el que se responderá de cuantas prendas se entreguen. De los que no se entreguen en el guardarropa y se extravíen no se podrá exigir responsabilidad alguna.

Inexorablemente serán expulsados los que fumen en el salón.

Y el orden, como siempre, se encomendará a la cultura de los concurrentes de la que depende el éxito de la fiesta

que debe ser, y será sin duda, fiesta de sana alegría.

Otra chulería

que nos remite «La Villa de Madrid» de que es propietario nuestro buen amigo el señor Varela.

Es una peña de concha de las de teja, airosa y chulona y de proporciones alarmantes.

Con un clavellón prendida, va a hacer preciosa a la más lea de las muchachas...

Peró como a nuestro baile no vendrán, feas, las preciosidades que nos honrarán con su asistencia verán aumentada su belleza con esta peña que el señor Valera ha tenido la gentileza de remitirnos.

[Golosas]

El Hotel Samper os dedica un obsequio delicioso: un monumental «biscuit glacé».

¡No es nada, ¿eh? Después de los sudores, bascas y agobios del baile poder tener a mano un rico helado como confeccionado en Samper es cosa verdaderamente magnífica.

El monumental «biscuit» entrará en sorteo y a la golosa que le corresponda le pediremos la limosna de un cachito de esa gloria dulce y fresca que Samper prepara para nuestras penas.

Para niños

Para el baile infantil siguen llegando multitud de regalos que iremos dando a conocer en días sucesivos.

Los últimos que han hecho su aparición por esta casa son los de la acreditada Casa Ayela de la plaza del Abad Penalba.

Cosas de música como corresponde al género de comercio a que se dedica.

Un oboe y una cajita de música cristalina y encantadora son los obsequios de la Casa Ayela para los niños que acudan a la fiesta infantil de la tarde del domingo 27. Dos obsequios lindos y de precio.

El más popular de los clubs deportivos alicantinos que ha hecho famoso su título de «Fortuna» tanto por sus brillantes actuaciones futbolísticas cuanto por la simpatía de sus componentes nos ha enviado para los chiquillos del baile infantil un balón.

Peró no un balón de pega, de mírame y no me toques, si no un balón de reglamento y de marca con el cual los pequeños pueden entrenarse el viril deporte.

El «Fortuna» nos obliga con este obsequio a un más intenso afecto del ya grande que le profesamos por su deportividad sin trampa ni cartón.

Una linda esponja originalísima y unos prácticos zapatos de goma son los dos regalos que nos envía la casa Medina y C.^a establecida en la calle de Calatrava y especializada en géneros de goma.

No todo han de ser juguetes.

Los niños tienen derecho también a cosas prácticas y los señores Medina y C.^a han sabido hacer su obsequio.

Una bolsa de goma

La casa de las gomas se llama popularmente al establecimiento que con tan-

to éxito funciona en la calle de Calatrava bajo la razón social Medina y C.^a

Además de dos regalos que remite esa casa para los niños, nos envía una preciosa bolsa de caucho, para los grandes, que acredita al establecimiento.

Con destino propio

Nuestro excelente amigo don Luis Corno dueño de «La Ciudad de Roma» nos remite, con una caja, una tarjeta que dice: «A la morena más simpática del baile del DIARIO».

Abierta la caja, contiene un precioso y originalísimo abanico de la firma Cabrelles de Valencia nada menos.

El señor Corno es un criminal terrible, que quiere ver muerto a mano airada al Jurado.

Porque ¿quién es el que puede discernir en nuestro baile qué morena es la más simpática?

Las morenas todas que se queden sin el valioso premio van a lynchar a los juzgadores que las posterguen.

Y los remordimientos del señor Corno serán después enormes.

¡Si hubiera enviado mil abanicos por lo menos como esel...

Gente conocida

Ha regresado de su viaje a Francia, el cónsul francés en Alicante, monsieur Simón, distinguido amigo nuestro.

—Ha regresado de Castellón de la Plana, nuestro amigo don Francisco Puerto, apoderado de Prytz y Compañía, sucesor.

—De nuevo se halla enfermo guardando cama, nuestro querido amigo don Franklin Albreicias.

—Ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Felicidad Sarriá, esposa de nuestro amigo don Francisco García Valverde.

—El domingo fué con Lucido a la última morada en el vecino pueblo de San Vicente, el cadáver del que fué en vida teniente coronel de Infantería don José Velasco Martínez, modelo de caballeros.

El señor Velasco era doctor en ciencias, fué profesor de la Academia del Arma y era caballero de la Real y Militar orden de San Hermenegildo.

Los Comités Paritarios

El decreto-ley del señor Aunós estableciendo la reglamentación para la constitución de los Comités Paritarios en los diversos ramos de la industria y el comercio ha venido a llenar una necesidad de ha tiempo sentida por patronos y obreros.

Estas instituciones serán en adelante verdaderos tamices moderadores de las divergencias surgidas entre ambos antagónicos intereses, que bien encauzados no solo no pueden ser antagónicos, sino necesariamente complementarios e igualmente precisos para el normal desarrollo del sector comercial e industrial de que dependen.

Las amenazas de huelga quedarán igualmente relegadas a último término, si la labor de estos comités se desarrolla con la garantía y buen sentido que es de esperar y que han de ser base para su normal funcionamiento.

Y no es poco conjurar males tan gravemente perjudiciales para la economía nacional y local como son la huelga y el «Louk-out», pues como muy dice el señor Zancada en sus comentarios a la disposición del señor Aunós sobre Organización Corporativa Nacional, Mr. E. E. Ross calcula en 2.000 dólares (unas 12.000 pesetas) la cantidad que un huelguista hace improductiva durante el paro, y esto teniendo en cuenta un término medio de computo para la estadística, pues en determinadas industrias puede llegar a ser diez veces y aún más de lo que esa cantidad representa.

Por otra parte conviene hacer notar lo poco conveniente que para las masas obreras organizadas va resultando la huelga.

Hay que tener en cuenta los últimos datos del Ministerio del Trabajo, que acusan un resultado de 175 movimientos huelguísticos ganados por los patronos contra 54 a favor de los obreros. De todo ello se deduce la clara necesidad de recurrir a otros medios de defensa y armonización entre el capital y el trabajo, dentro de las modernas normas de concordia y negociación.

Los Comités Paritarios llenarán pues, cumplidamente esta necesidad poniendo en manos de las organizaciones obreras y patronales, un instrumento de poderosa influencia social con la máxima garantía de su independencia y rectitud de juicio, que en primer término prevendrá posibles e inminentes choques entre el obrero y el patrono y en segundo lugar laborará muy eficazmente para el mejoramiento y perfecta inteligencia entre ambos poderes, dictando normas beneficiosas y corrigiendo vicios de origen o surgidos de improviso que puedan atacar la ordenada y metódica marcha de ambos importantes sectores de la vida nacional.

VICTOR VIÑES

EN EL ATENEO

Conferencias del Sr. Mingot

Mañana miércoles reanudará su curso de interesantes conferencias acerca del tema «Juegos Matemáticos» el culto catedrático de este Instituto don José Mingot Shelly.

Dicho acto comenzará a las siete de la tarde.

La huelga del hambre

París (Radio).—En el Consejo de Ministros de mañana se tratará de la petición de extradición de Durati, Jover y Arcano, que tramaron un complot contra el Rey de España y que han sido reclamados por el Gobierno argentino.

Los tres encarcelados han escrito a sus amigos que como protesta contra los manejos argentinos iniciaban la huelga del hambre que, en efecto, han comenzado a poner en práctica.

VICTOR VIÑES

Diario anecdótico

Es la única que Vd. me ha dejado

Iba de Logroño a Madrid don Miguel Villanueva. En su departamento del tren era único compañero de viaje suyo, un muchacho andaluz que iba a la Corte y que se apresuró a entrar en conversación con el citado político.

Lleno de prejuicios y manías de grendeza, el muchacho, que no conocía a don Miguel, empezó a hablar de su familia:

—Mi tío—decía—, el presidente del Consejo; mi madre, dos veces grande de España; mi tío, el general laureado; mi hermano, el duque de tal; mi prima, la abadesa de las Huelgas...

Y así, el muchacho fué nombrando a sus familiares, quienes eran todos personajes de la más alta significación.

Don Miguel Villanueva, cansado ya, le dijo:

—Pues a mi padre, querido amigo, le ahorcaron en Burgos; mi hermano está en la cárcel por haber hecho dos estafas; dos hermanas mías se han fugado con dos picadores de toros.

—¡Caramba!—saltó del asiento el muchacho.—¡Qué familia tiene usted...!

—Es la única que usted me ha dejado—le replicó Villanueva.

¡FELICIDAD!

Jorge Ruiz, el joven doctor, terminó a las cuatro, como de costumbre su consulta en la clínica.

¿Dónde ir?—se preguntaba.

Y sin recibir de su «yo» la contestación marchó sin rumbo. Andando aprisa, sin fijarse en nada, cuando vino a darse cuenta estaba en la Cantera. Ya en ella se sentó en una piedra, que de gran tamaño allí había, y sacó para distraerse una novela, que ávidamente se puso a leer, como queriendo adelantar los acontecimientos, las escenas que en ella se desarrollaban.

De pronto, cuando más abstraído estaba en la lectura vino a despertarlo de su abstracción, el aullido de un perro... Y como movido por un resorte, sin saber porqué se puso en pie y corrió.

Anduvo buscando de donde partieran los aullidos, pero cuando más cercanos se oían, se desorientaba ya, que entonces el animal callaba.

Se paró. Esperó en pie conteniendo todo lo que podía la respiración; temía que ella le impidiera oír bien.

Al fin el perro volvió a aullar y él corrió nuevamente, hasta que al fin, ya de noche, pudo hallar al noble animal que, retorciéndose, se escarbaba en la tierra, con sus patas.

Pudo ver Jorge, horrorizado que en el suelo, inerte ensangrentada se hallaba una bella mujer... Suelto el pelo, morados los desnudos brazos y los ojos grandes, bellos, cerrados dábanle una hermosura de Jesús.

¿Estaría muerta?

La tomó el pulso. ¡Vivía!

La levantó cuidadosamente y en sus brazos la llevó a la ciudad.

..

Pasó el tiempo. Maruja sanó gracias a los cuidados del joven doctor.

Nadie supo nada de aquel misterio, de aquella agresión.

¿Ni ella misma la podía explicar!

Solo pudo saber Jorge que era una pobre mujer sin familia, llegada a Alicante a saber porqué.

Hicieron vida de hermanos.

..

Un día Maruja recibió una carta de un notario de la Corte, en la que le decía se presentara en Madrid para hacerse cargo de una herencia que un señor, reservadamente dejara a nombre manifestando que era su padre.

Ella se la leyó a Jorge y resbalaron por sus mejillas unas ardientes lágrimas.

Jorge la besó en la frente cariñosa y mimosamente y la dijo:

—Chiquilla ahí está tu felicidad. ¡Marchate!

—Y tu conmigo Jorge—musitó cariñosamente Maruja a la vez que le cruzaba los brazos alrededor de su cabeza y le pedía un beso.

Cuanto iban a realizarlo vieron que Ruiz, el noble perro que les unió, se le vantaba ladrando en medio de ambos.

Se separaron riendo.

..

Ya en Madrid, una vez que se posesionaron de la herencia se casaron...

Jorge bendeció la idea de marchar aquel día hacia la Cantera y a Ruba, que

hizo para que Maruja, ¡su Maruja! le conociera.

Ella era feliz, mientras cosía ropetas para el angelito que pronto naciera, fruto de su noble amor...

FRANCISCO CARBONELL AZUAR.

Alicante, Febrero 1927.

Dr. Juan Santa Olalla
Del Hospital Provincial
Enfermedades del corazón y pulmones.
Rayos X - Laboratorio de análisis.
Consulta previo número desde las 10 de la mañana
Gerona 4 - Pral.

Compre V. el "Diario"

Las masas proletarias

El bolchevismo ruso está captando a las organizaciones obreras francesas

Los hombres de Europa dán la voz de "¡a salvarnos del fuego!"

El comunismo sigue su labor de avance y destrucción.

Las masas parece que empiezan en Europa a preocuparse de esa política nueva que ha llegado en Rusia a la mayoría de edad.

Ante esta posible intromisión en los asuntos del peligro que viene de Rusia los hombres políticos han definido su actitud y han puntualizado de una manera bien clara lo que ha de hacerse.

He aquí las declaraciones que a este propósito ha hecho el ministro inglés lord Winster Churchill en un periódico italiano de gran orden y responsabilidad:

«Interesa al mundo saber que el comunismo de la III Internacional es una amenaza universal contra la civilización; que el fascismo italiano ha salvado a Italia, por lo cual Italia ha rendido un inmenso servicio y dado un saludable ejemplo a las naciones civilizadas; en fin, que el peligro común requiere una acción común, y que el antídoto contra el veneno ruso, con cualquier etiqueta bajo la que se presente, debe ser administrado en todas partes con una energía concentrada.

Esta guerra de ahora es, todavía más que la otra, mundial. En las Indias holandesas y en la India inglesa, en China como en Marruecos, en Irlanda y en el Africa austral, es el bolchevismo el que inculca su veneno, y el oro de los soviets el que suscita, mantiene e inflama a las hordas bárbaras contra la raza blanca, en un supremo asalto.

El peligro es tan grande, que considero un deber llamar la atención de la Gran Bretaña y de todos los Gobiernos, sobre el hecho de que si no se acaba pronto con el bolchevismo en Rusia, la civilización estará amenazada en el mundo entero.»

Un personaje ruso en un discurso pronunciado ante el Comité ejecutivo de la III Internacional, proclamaba lo siguiente: Francia es un país en crisis, y pronto su situación se agudizará en tal forma, que el éxito de nuestro partido será indudable si sabe organizar y dirigir las grandes masas.

Hay en Francia dos millones de obreros extranjeros. Este hecho ofrece a nuestro partido un problema muy inte-

resante: el de preparar estos dos millones de hombres para que en su día se transformen en dos millones de agitadores.

¿Qu: es preciso—se pregunta—para movilizar este ejército comunista? Dinero; y dinero no falta. Los soviets, que han dado de una vez seis millones para el «Daily Herald», de Londres, y que gastan sumas fabulosas cada año preparando la revolución de Polonia, dedican evidentemente muchos millones a fomentar la revolución en Francia.

Con ellos han podido realizar la recluta y la reorganización del ejército rojo, que debe repetir centuplicados los furiosos de la «Comune». De vez en vez asistimos a sus ejercicios de movilización y de entrenamiento.

Advertiendo esta actividad soviética en todo el mundo, debemos de preguntarnos: ¿de dónde salen los millones que Moscú prodiga en todos los países para provocar la revolución universal?

A 'El Hogar y la Moda' y 'Lecturas'
admite suscripciones, la librería
Sucesora de M. Pastor
Mayor 1 y 3.-Alicante.
todos cuantos libros y revistas de modas desee, los encontrará en esta casa.

"LECTURAS"

El último número de esta popular revista contiene el siguiente interesante sumario:

«El nacer de las copias», por J. y S. Alvarez Quintero; «Amor y arte», por O. Henry; «Cuestión de minutos», por Homen Kingsley; «Figuras de la escena»: Irene López Heredia; «El pintor valenciano José Mongrell», retrato y reproducciones de cuadros, «Figuras de la pantalla»: Gladys Mc Connell; «La volandera», por José Zahonero; «La señora Citroen», por José Romero Cuesta; «Homenaje», por Cristóbal de Castro; «El grillo», por Emilio G. del Bustillo; «El pirata negro»: argumento de la película con fotografías; «Adios, corderal», por Leopoldo Alas (Clarín); «Tabique por medio», por J. Menoyo Portalés; «Crimen literario», por José Francés; «Muy señora de su casa», por Juan Pérez Zúñiga; «El milagro», por Manuel Linares Rivas; «Modos de calentarse», (caricaturas), por Opisso; «El amor catedrático», por G. Martínez Sierra; «Concurso de novelas», (originales recibidos); «Hace cincuenta años...», (Gacetas ilustradas); «Ortas hojita el periódico», (expresiones fisonómicas); «Piso tercero, izquierda», por E. Ramírez Angel; «Trabajo perdido» (historieta), por Urda; «Nuevo concurso de «Lecturas» y «El Hogar y la Moda»; «Libros recibidos»: «La vida es sueño», de Calderón de la Barca; «El alcalde de Zalamea», de Calderón de la Barca; Ilustraciones de «Apa», Freixas, Jacobsson, Longoria, Llaverías, Miret, Opi-Vicén, Opisso, Prat, J. Rap somaniikis, A. Riva y Serra Masana.

Es mas alimenticia, menos nociva y más agradable la leche de vaca.
Vicente Arnau
LECHERIA
Altamira 28

El espejo irónico

"Azorín, Plauto y Muñoz Seca: un pispito"

Tender la vista por sobre un periódico de Madrid es siempre un grato espectáculo. El madrileño es el mercado literario que nos surte de continuo, con una lealtad digna de relieves, flocias y chanzonetas que ponen una nota de color en el panoram gris.

Aquestá «ABC». Lemos la siguiente requisitoria de «Azorín»:

«Jóvenes: es preciso defender a Muñoz Seca. Se pueden leer los sutiles, hondos y elegantes ensayos de José Ortega y Gasset o de Ramón Pérez de Ayala y aplaudir las comedias de Muñoz Seca. Ya lo habéis visto: San Jerónimo alternaba la lectura de Platón con la de Plauto.»

Aquí el Plauto parece ser Muñoz Seca. Y Platón, ¿será «Azorín» el Platón? Hay que averiguar esto inmediatamente. Los policías con letras o los letrados con inclinaciones policíacas están en el deber de informarnos.

En cuanto a Plauto y Muñoz Seca, sólo, apurando el círculo de relaciones remotas, podemos explicarnos la comparación si recordamos—con cierta evocación dolorosa del genio infortunado y humillado—que Plauto se vió obligado, para vivir, a dar vueltas a una noria.

JOSÉ FAUS Y BALLESTER
PRACTICANTE - MASAJISTA
Con título de la Facultad de Medicina de Barcelona
Plaza Navarro Rodrigo, 4
ALICANTE

Agrupación Profesional de Periodistas

ALICANTE
Por el presente se convoca a Junta general extraordinaria a los periodistas de Alicante que forman parte de esta Agrupación Profesional al objeto de darles a conocer las gestiones realizadas para la formación del Comité Paritario Interlocal de Prensa de la región de Valencia y que han tenido un feliz resultado.

La reunión tendrá lugar en el domicilio social provisional, Méndez Núñez, 23, entresuelo (Redacción de DIARIO DE ALICANTE) a las seis de la tarde el próximo miércoles día 16.

Los señores de la Junta directiva sería conveniente que pasaran también por dicho local con antelación, pues estando en período de organización esta Agrupación y en evitación de ocasionarles involuntarias molestias sobre el conocimiento de la marcha de estos asuntos, se les impondría de cuanto hay logrado y que permiten asegurar que pronto contactará Alicante con el organismo paritario de referencia.

Alicante 14 febrero 1927.—El secretario, Victor Viñes.—V.º B.º el presidente, Emilio Costa.

José Pérez Pérez
Alquiler de encerados y lonas para cubrir mercancías y vagones.
Muelle de Levante. Edificio de Prácticos.
Casetas números 3 y 24.
Despacho: Socorro, 27 primero
ALICANTE

En el país prohibicionista

Llega a Europa por beber whisky

Nueva York (Radio).—A bordo del paquebot «Aquitania», unas horas antes de zarpar para Europa, un joven americano, que fué a despedir a uno de sus amigos, tomó una serie de whiskys para olvidar las penas y contrajo una amnesia total.

Cuando recobró el conocimiento, el barco estaba en altama; y el obligado viajero se encontró desagradablemente sorprendido al darse cuenta de que llevaba camino de Europa; pero la sorpresa fué más desagradable al ver que el capitán le reclamaba el importe del pasaje hasta Cherburgo, que se elevaba a unos 1.500 francos.

El distraído pasajero ha hecho solemne promesa de no beber whisky a bordo de un barco próximo a zarpar.

Coma V. las exquisitas sardinas, y el rico salmón :: :: **ALBO**

Representante: **JOSÉ LLORET**
RAFAEL TEROL, 12

Baños de Busot GRAN HOTEL MIRAMAR

en el que se han introducido importantes mejoras para comodidad y bienestar de los señores huéspedes.
El Restorán esta a cargo del nuevo arrendatario don Juan Cañadas, en el que encontrará la distinguida clientela de este Establecimiento una selecta cocina Española y Francesa.—Las comidas son amenizadas por el acreditado cuarteto Santandreu.—Para informes dirigirse al Administrador.

Dirección { Postal: Apartado 76.—Alicante.
Telegráfica: Administrador.—Busot.

Compañía Trasmediterránea
BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

Domingos	(12 h.)	vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes	(16 h.)	directo para Orán y Melilla
Miércoles	(14 h.)	directo para Barcelona
Jueves	(17 h.)	para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Cete y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—San Fernando 51 y 53.—Telegramas y Telefonemas Mediterránea.

DOCTOR GARZARAN
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
Tratamientos modernos de dichas enfermedades.
BAILEN, 20.—ALICANTE.
Consulta de 11 a 1

Se vende una casa en construcción en el calle de Belando 18. Condiciones ventajosas. Razon en la misma.

CLÍNICA DENTAL
López Torregrosa número 10, entresuelo (antes Liorna)
Especial para obreros
Extracciones con anestesia
Consulta: de 9 a 11 mañana y de 2 a 3 tarde

Elvin Estomacal SAIZ DE CARLOS

Indica, ayuda a las digestiones y alivia el aparato digestivo las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACIDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
INFLAMACIÓN Y ÚLCERA
ENTERITIS

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Indica una receta y de notará pronto que el estómago como una digestión mejor y se nutre, curándose de adquirir todo su peso.

5 pastillas blancas, con medicamento para unos 6 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Dr. F. Fajardo Guardiola
Enfermedades de la boca y dientes
CONSULTA DE 9 a 1 y 4 a 7
Sagasta 59 pral. ALICANTE

AVISO

Las casas liquidadoras de España y Extranjero, me anuncian hoy por telegramas, que dentro de breve plazo me remitirán las importantes partidas de género que tengo contratadas; para mi establecimiento de la calle Mayor 12 antigua casa Solá.

Lo pongo en conocimiento del público para que pueda aprovechar las considerables bajas de todos mis artículos. Dias limitados para la venta.

Ojo: Mayor 12 'Casa Manzanaro'

Almacén de Paquetes Drogas y Coloniales
DEL PAIS Y EXTRANJEROS
TORRAS HERMANOS Y C.
Sucesores de
VIUDA DE JOSE TORRAS HERP
TRATINOS 60 Y JERUSALEM, 4
ALICANTE

ENFERMEDADES DEL PECHO
F. Martí Ezponda :: Médico especialista
MEDICINA EN GENERAL
Rayos X **Diatermia**
SOL ARTIFICIAL DE ALTURA
Consulta de 10 a 12 y 2 a 4
Plaza de Castelar, 3

Escuela de preparación militar fuera de filas (Cuotas)

Aprobado por el excelentísimo señor Capitán General de esta Región, la creación de escuelas filiales en Almoradí, Elche y Elda, dependientes de esta central de Alicante, se pone en conocimiento de las familias de los mozos del próximo reemplazo de 1927, que en las citadas escuelas se dará la instrucción completa teórico prácticas cuantos lo deseen y se acojan a los beneficios del capítulo XVII de la vigente Ley de Reclutamiento, evitando así el que los mozos tengan que venir a la Capital a aprender dicha instrucción. Esta se dará por profesorado competente, y con arreglo al nuevo reglamento táctico, puesto en vigor recientemente, figurando entre ellos el Capitán de Infantería don Francisco Oca Sotés, que durante cinco años y en el empleo de Teniente lo desempeñó en la Escuela Militar Oficial.

En dichas escuelas, igualmente se dará instrucción a los que deseen acogerse a los beneficios de clases de 2.ª categoría y oficiales de complemento.

Para informes y matrículas dirigirse en Almoradí Calle de Tomás Capdepón 20; en Elche San Agatángel o 15; en Elda Independencia 13, o al Director, Sagasta 68 ALICANTE.

Nuestros redactores en Madrid

La nostalgia de Alicante bajo estos días de plomo, agua y niebla

Llevamos tres días sin ver el sol. La niebla, pertinaz plaga de esta bendita Villa, nos envuelve el cuerpo y el alma...

que es fácil te hagan desternillar de risa.

En mi próxima te daré a conocer algo fantástico, digno título para que lo aproveche don Pedro Muñoz Seca en una de sus célebres comedias...

¡Viva Alacant una y mil voltes!

Tu buen amigo,

BARRA-CHINA

Madrid.

El Hogar y la Moda Lecturas

Labores del Hogar Delegación de Alicante

Librería de Juan Villó SAGASTA, 47

Novelas cinematográficas Novelas del hogar Canastilla de labores

Una dama original

Al marchar al extranjero, deja en su lugar una muñeca

Madrid (Teléfono).—Una dama de la aristocracia madrileña, que en breve va a emprender un largo viaje por el extranjero...

El original recuerdo, ha costado a la dama una verdadera fortuna.

De ello dará idea el hecho de que el abrigo con que se cubre la muñeca ha costado 500 pesetas y los zapatos, con tacón de cinco centímetros y tiras de oro, 200.

La muñeca será colocada en una sala del palacio de la dama, sala que se dedicará solamente a ser la jaula dorada de la magnífica reproducción de la dama...

¡Qué grande es Madrid! ¡Qué de encantos encierra para el pobre lugareño que ávido de pose llega a estos lares...

Contra la Gripe

Lo más eficaz

"JEREZ KOLA"

Gran licor higiénico Nuez Kola

M. A. de Lassaletta - "Jerez"

Las negociaciones para el tratado con Inglaterra

Madrid (Teléfono).—Oficialmente se ha declarado que el jueves día 24 comenzarán en Londres las negociaciones para el tratado comercial entre España e Inglaterra.

Con este motivo marchará de un momento a otro a Londres el señor Navarro Palencia, que es uno de los negociadores.

Mañana asistirán a un banquete en la embajada inglesa el jefe del Gobierno y el ministro de Estado.

Escuela militar particular Alicante F. C.

Instrucción Militar fuera de filas (cuotas)

Director Don Luis Calero Molina, Capitán de Infantería

Autorizado por el Excelentísimo señor Capitán de la región el funcionamiento de esta escuela en Alicante y sucursales en Elche y Gata de Gorgos...

Igualmente podrán adquirir instrucción necesaria los que deseen acogerse a los beneficios de Oficiales y clases de segunda categoría de complemento.

Para informes y matrículas diríjanse en Elche a don José Bonete Alfonso, calle de Castelar número 31, en Gata de Gorgos a don José Pastor Gisbert, calle Mayor 40; y en Alicante a don Rafael Barberá Marín, calle General Primo de Rivera número 22 segundo (antes Infanta) o al Director calle del General Serrano letra C.

Mandarina Tennis



Licor altamente digestivo y estomacal

Recomendado para los dispépticos, débiles y raquíticos.

Liminiana y Botella

Monforte del Cid (Alicante)

fabricantes del famoso

Anis Tennis

dulce y seco

Patentes S. M.

Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artificio patentado. Farolas y rótulos luminosos. Pidan presupuesto a Socorro, 86 y 88.—ALICANTE

GARAGE ESPAÑA

El mejor de Alicante

Parque de Canalejas

El Carnaval en Alicante

Será este año, una vez más, una demostración de mal gusto: no se organizará la fiesta carnavalesca como debiera organizarse bajo la dirección y patrocinio del Ayuntamiento...

Tendremos que soportar de nuevo las groseras máscaras de siempre en un ambiente chabacano.

De ese mal se salvarán los bailes suntuosos que preparan el Casino y el Real Club de Regatas.

Para postular con un fin benéfico se ha creado entre los alumnos de la Escuela Superior de Comercio y bajo el patrocinio de sus profesores y contando con la ayuda de las autoridades una estudiantina que hará su presentación al público el domingo 27.

La forman unos veinticinco estudiantes músicos que actualmente ensayan numerosas obras con el fin de lograr un repertorio variadísimo.

Y esa es, por ahora, la única novedad que nos depara el Carnaval.

Menos mal que los bailes en la Sociedad de Cazadores, Orfeón, Magritas, Nacional y Casino de Benalúa no alegrarán un poco la vida...

Una madre heroica arriesga su vida para su hijo en una prueba deportiva

Nueva York (Radio).—La señora Myrtle viuda italiana cuya situación económica era bastante estrecha, leyó en los periódicos la noticia de que un rico comerciante de California había instituido un premio de 625.000 francos para el primero que atravesase a nado el canal de Isla Cristina.

La mujer ganosa de obtener dinero para poder educar a su único hijo, no vaciló en intentar la prueba deportiva. Pero no sabía nadar y por espacio de un año se sometió al más rudo entrenamiento...

Cuando se creyó en condiciones, se presentó para optar al premio y ante una muchedumbre se lanzó al agua, y siguió por un bote en el que iban los cronometradores oficiales, estuvo nadando por espacio de 20 horas 42 minutos hasta llegar a la isla, donde la esperaba su pequeño.

Cuando la señora Myrtle estaba a la vista de la costa, sintió un desmayo, pero hizo un supremo esfuerzo y llegó a tierra, cayendo al suelo sin sentido.

Trasladada al hospital, se logró tras no pocos esfuerzos que reaccionara, entregándole entonces el premio y una medalla.

VIDA DEPORTIVA

¿Quién me compra un lío?

La última circular de la Federación Nacional de Fútbol ha planteado una cuestión que va a ser interesantísima.

Para celebrar los partidos internacionales concertados no hay más remedio que ir a la reducción del campeonato de España.

Y aún proponen un nuevo partido con Portugal para el 10 de abril.

Los otros, ya concertados en firme, son:

Con Suiza (en Santander), el 17 de abril.

Con Francia (en París), el 22 de mayo.

Con Italia (en Bolonia), el 29 de mayo.

Prescindamos del match con Portugal, contra el que se va a armar una revolución.

Pero, ahora, un poco tarde, en verdad, se van a discutir esos otros partidos.

El calendario del campeonato de España, con referencia a Vizcaya (y por ello se harán los lectores una idea de lo que es para los demás), es el siguiente: Febrero, 27: Aragón-Vizcaya.

Marzo, 6: Guipúzcoa-Aragón.

Marzo, 13: Vizcaya-Guipúzcoa.

Marzo, 20: Vizcaya-Aragón.

Marzo, 27: Aragón-Guipúzcoa.

Abril, 3: Guipúzcoa-Vizcaya.

Del 6 al 13 de abril, para desempates.

Y llegamos a los cuartos de final, coincidiendo con el match contra Suiza.

Abril, 17.—Campeón de Vizcaya-Guipúzcoa-Aragón contra subcampeón Galicia-Asturias-Castilla y Cantabria.

Y campeón de éstos contra subcampeón de aquéllos.

Abril, 24.—Los mismos partidos, a la inversa.

Del 27 de abril al 4 de mayo, desempates.

Mayo, 8.—Semifinales. Pero los semifinalistas están facultados para jugar dos partidos si se ponen de acuerdo.

Mayo, 15.—Final.

La Nacional propone para que puedan celebrarse los partidos internacionales concertados: Que los cuartos de final se juegan:

Primer día: 24 de abril, en lugar del diecisiete.

Segundo día: 1 de mayo.

Los desempates, el 4 o 5 de mayo.

Semifinales: 8 de mayo, sin autorización para que sean dos partidos.

Final: 15 de mayo. Como antes.

Oigamos ahora lo que dicen los clubs:

1.º No puede ser que se juegue un partido internacional dentro del campeonato.

2.º En fin, si se juega hay que hacerlo sin sacrificar el campeonato de España, para lo que se corren las fechas.

3.º Como en este caso la final sería el 22, que se anule el partido con Francia y si no el Suiza y que se dejen las cosas como estaban.

No estamos muy versados en estas materias de relaciones internacionales, pero creemos que tendrá no pocas dificultades el anular esos partidos.

Pero, aunque sea cosa fácil.

Se anula el de Suiza. ¡La que se arma en Santander! Además tienen ya hechos gastos para arreglo del campo. ¿Indemnización?

¡Pobre Nacional!

Se suprime el de Francia. Como es en combinación con el de Italia los gastos serán mucho mayores, y el ir hasta París, después de una final, no es lo mismo que irse hasta Bolonia. Total: nuevas pérdidas de pesetas.

Además, que dejando el de Suiza, los clubs interesados en los cuartos de final de dificultades que van a poner para que se les escojan sus jugadores!

¿Solución que vemos?

Que el partido con Portugal no se celebrará.

Que los otros tres tendrán lugar en las fechas señaladas.

Que el campeonato no tendrá la más mínima alteración.

Que el equipo que se forme contra Suiza (al final tendrá la culpa de todo el Comité de Selección) estará integrado por jugadores ajenos a los clubs que tengan que actuar en los cuartos de final.

NOTICIAS Y RECLAMOS

Le ha sido concedida la reparación de la carretera de Silla a Alicante, kilómetros 1 al 3 a don Bernardo Conesa por 22.800 pesetas.

En Orán se han vuelto a presentar casos de peste.

Las autoridades han adoptado severas medidas sanitarias.

Juan Sempere, ha sido curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región ciliar producida por agresión.

En el Mercado se ha producido feroz tremolina esta mañana entre Isabel Sierra y Ventura Devesa por celos mal reprimidos.

Los guardias urbanos han intervenido en el asunto en el que entiende el juzgado.

SEÑORA FORMAL, se ofrece para ama de gobierno cuidar sacerdote o señor solo a enfermo, dentro o fuera de Alicante, buenos informes. Razón Trafalgar 17 bajo.

AMA DE CRIA leche fresca, joven primeriza se ofrece para casa de los padres. Buena referencias. Razón Plaza de Juan Poveda 102.º.

AMA DE CRIA, leche fresca de dos meses, se ofrece mujer de 23 años sana y con buenas referencias. Razón Angeles, 5, «La Marquesinas».

CASA PARTICULAR tomar a dos o tres personas a pensión completa desde 3.50 a 5 pesetas cada día. Razón: paseo Gadea núm. 14, entresuelo izquierdo.

AMA DE CRIA, leche de un mes; primer parto se ofrece para casa de los padres joven de veintidos años. Razón: Calle del Aljibe 5 Elche (Llano).

ADMITIRIA en familia para cuidar la ropa y de la habitación persona de confianza. Razón: Jorge Juan 20-3.º.

SE VENDE EL HORNO de Tortijos 92 con buenos clientes y buena venta, este establecimiento se vende al contado o a plazos. Razón en el mismo horno.—(C.-3-19).

SE ALQUILA chalet amueblado con mucho sol. Comfort modern. Instalaciones para estufas gas, electricidad, timbres, cuarto baño, cocina económica y para gas, jardín delante. Avenida de Alcoy 153, Villa Adela, tranvía por la puerta. Visible de 11 a 1.

BUEN DIBUJANTE se necesita. Presentarse con muestras de trabajo, de 3 a 4 en «Patente S. M.», Socorro 86 y 88

SE VENDEN grandes extensiones de terrenos al contado y a plazos para construcción. Sitio inmejorable, en la partida de Los Angeles junto a la carretera, cerca del tranvía. Razón: Tortijos 100. (26-10)

Casa particular, sito céntrico se alquilan dos habitaciones con baño a la calle con derecho a cocina.

En plaza Isabel I número 20 tienda de libros en el puesto de libros de la plaza de la misma plaza (C-7-6)

TAQUIMECANOGRAFIA con nociones de contabilidad y francés se ofrece horas libres. Razón: en esta administración (10-17)

Advertisement for 'Defienda Vd. su sangre' featuring illustrations of a hand holding a glass and a person's face, with text listing ailments like Varicos, Ulceras, Acnes, Eczemas, Herpes, Psoriasis, Gota, Dolores, and Edad crítica.

Defienda Vd. su sangre

Los desgraciados artríticos llevan en su propia sangre enemigos fuertes. el ácido urico y otros venenos se concentran silenciosamente en sus órganos vitales mal defendidos. De ahí la terrible arterio-esclerosis y su cortejo de enfermedades crueles, varices, flebitis, úlceras varicosas, acnes, sycosis, psoriasis, eritemas, eczemas, neuralgias, gota, reumatismos afecciones de la mujer todas las enfermedades graves y dolorosas. Pero para vencerlas hace falta cazar los venenos de la sangre y las experiencias clínicas han demostrado que solo el DEPURATIVO RICHELET borra completamente estas enfermedades. Rectificando la masa sanguínea, el DEPURATIVO RICHELET es el específico universalmente reconocido de todas las manifestaciones artríticas. Médicos y enfermos acuerdan proclamar su extraordinaria eficacia.

Cada frasco va acompañado de un folio ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (France)

JABÓN ARISTO AMARILLO

Para lavar el no estropea la ropa ni agrieta las manos

CATARROS REBELDES SE CURAN CON PECTOENZOL

De venta en Farmacias. Recomendado por los más eminentes médicos. Laboratorio Xiela.-MADRID

EL TIEMPO QUE HACE
TEMPERATURA MAXIMA AL SOL 19'2
Mínima a la sombra 7'0
Presión barométrica 770'9
Cielo Despejado.—Mar lina.—Lluvia
Velocidad del aire 245 kilómetros.

Todo esto y... lo que venga distribuiremos en nuestro baile

He aquí la relación de regalos recibidos hasta hoy para nuestro gran baile del día 26:

De don Torcuato Luca de Tena, juego de lavabo; de los señores Soriano y Cerdá, sombrilla; de don Antonio Picó, macetón; de don Martín Lorca, vinos; de don Leopoldo Asensio, bomboneras; fotografía «Soy», ampliación fotográfica; Cortés Hermanos de Barcelona, estuche de perfumería; laboratorio «Gaba» diez mil cajas pastillas; Ernesto Guasp, caricatura en madera; «La Hispano-Alemana», tintero y vinagreras; Bodega Ribelles, vinos y licores; «La Bola de Oro», tapete; «Myrurgia», estuche de perfumería; Ideal Rosales, vinos y licores; fábrica de calzado de Aquilino Bañón de Elda, zapatos de listón oro y tefilete plata Luis XV; Albo, jabón y libretas; Echevarría y Alonso de Eibar, máquinas de afeitar nucas para los peinados a lo «garçon»; Sucesora de Viuda de Fsnlá, estuches de papel de escribir; Ricardo Menor de Villena, reloj de sobremesa; Real Club de Regatas, reloj pulsera de oro; Angel Moneris, cinco docenas de «coquetitas»; Pedro Domeq de Jerez, vinos generosos; Pascual Vallecana, («Tienda de San Antón») estuche con juego de café porcelana; joyería de la señora Viuda de Brugger, bolso de oro para señora; Gonzales Byass de Jerez, vino generoso; E. O. Leykum de San Sebastián, máquinas de afeitar; Sombrería Ivañez, un sombrero especial a medida; Anís Altamirano, surtido de botellas; de don Juan Sarredel director de «Informaciones», estuche con juego de café—cuatro servicios—de plata, esmalte y porcelana; Casino de Alicante, jarrón de plato; de don Manuel Golf, bolso para señora; de un desconocido, estuche de perfumería; del «Márgita Club», peina de teja; de don Gabriel Vera, de Elda, magnífico par de zapatos para señora; casa Sánchez Romate, de Jerez, botellas de coñac y vino generoso; «Alicante Importadores», un rollo de pianola; almacén de electricidad de don Ramón Torregrosa, lámpara para mesa de noche; «El Capricho» licorera; Casa A. Kalsenbick de Barcelona, hornillo «Radius»; «La Impéria», tres estuches de perfumería; Camisería de Viuda de Benavent y Llorca, estuche de perfumería; Camisería Soler, estuche con peines; don Manuel López de Gomis, estuche con peines; «El Río de la Plata», bolso plata para señora; don Antonio López García, peina de teja; «El Barato», dos mantones de seda; Bodega «Colón», seis botellas de Moriles «Nectar» y dos de «Americano»; aperitivo de la Casa Escat de Barcelona; don Miguel Pérez Sentfes, estuche de peines; don Rafael Rico, cajas de jabón; «La Sionnombres», botellas de licores; «La Samaritana», camisa y pantalón para señora; «Gas Alicante», cocina de tres hornillos; don Vicente Bernácer, un joyero; Hotel Sámper, un monumental «biscuit glacé»; «La Villa de Madrid», un peina de teja; Medina y C., bolsa de goma; «La Ciudad de Roma», artístico abanico de Cabelles; sastrería «Tito», un pantalón chanchullo; don José Linares, seis botellas vino de mesa.

Para el baile infantil

Casa Editorial S. Six, de Barcelona, construcciones; Casa Editorial Hijos de S. Rodríguez, de Burgos, libros; «Almacenes Damasco», clarinete y armónica; Viuda de C. Sto Peñáz, de Elda, rompecabezas; Editorial Calleja, libros y mil periódicos infantiles; escuela Morales de Crevillente, cuadro de Millet; fotografía «Photos» retratos de todos los niños disfrazados; «El 66» circo ambulante y dormitorio juguetes; Casa Nestlé de Barcelona, doscientos paquetes de bombones; Camisería Soler una «Kiss-me», don Rafael Richart, máquina fotográfica «Ika»; Casa Ayala, oboe y cajita de música; club deportivo «Fortuna», un balón; Medina y C., conejo-esponja y zapatos de goma.

Memorias de un legionario

Los moros juegan al futbol

De vez en cuando, los deportistas de esta bandera, van a un llano próximo y juegan partidos de futbol, partidos que son presenciados por numerosos grupos de moros que bulliciosamente rien de algunas jugadas de esas en las que se arma un gran lío.

Y figuraros cual no sería nuestra sorpresa, al ir hoy al improvisado campo y verlo ocupado por dos equipos de moros pequeños y grandes.

Los equipos «mortuos» no los componían ventidos jugadores sino más de 40, y a falta de balón, improvisaron uno muy original y que da una idea del espíritu de adaptación de estas gentes que hasta hace poco vivieron al margen de la civilización.

Por balón tenían una vejiga de toro llena de aire y forrada con sacos y trapos.

Con gran regocijo presenciábamos el interesante partido o partido «chariotado».

Había «gachó» que al pegar la patada se le iba la babucha de esparto por los aires, otro jugador para quitarle la pelota a su enemigo, le agarraba la fantasía, artística coqueta con la que pregona su estado de soltero.

A falta de postes para la meta, improvisaron una que da a conocer que también pueden alardear de originales: dos moros altos colocados a la distancia normal de los paos, sostienen en las manos una cuerda; y cada vez que el «artístico» balón estaba frente a la meta, los que sostenían la cuerda se volvían de espaldas, menuda aconsejada para evitar el balónazo en sus narices.

Escuso decir el griterío que armaban, sobre todo cuando algún jugador cogía la pelota con la mano y salía corriendo hacia la meta contraria; y si por desgracia lo alcanzaban, menuda colección de «tortas» recibía.

Es interesante el acto. El moro no conocía otro deporte que la guerra y estoy seguro de que, a pesar de los beneficios que les reporte su presente de paz y trabajo, de vez en cuando añorarán su fusil. Ahora, a falta de otra cosa en que emplear sus actividades deportivas, en el futbol las usan. Si llegan a tomarlo con pasión, encontrarán un lenitivo a su dolor guerrero y quizás pasando el rato pegando «patás» a una pelota, encuentren más distracción que manejar un «paco». Todo depende de que se aficionen.

El día menos pensado, surge una nueva entidad futbolística para «llevar de cabeza» a la dichosa Federación Nacional. Y si no, al tiempo!

PEPE BORDERA FURIÓ.

Ferrach y enero.

Compre V. el «Diario»

Detalles sobre el suceso de ayer en Barcelona

Barcelona (Teléfono).—En contra de lo que se dijo ayer, el dramático suceso acaecido en la calle de Amigó en el que Rafael Carreño disparó un tiro contra su novia y prima Dolores Carreño, no se debe a la oposición de los padres de ella a que sostuvieran tales relaciones, sino a los excesivos de los de Rafael que motivaron una ruptura días pasados por cansancio de la novia que no podía soportar tales excusas continuamente.

Ayer se personó Rafael, después de varios días de inútiles súplicas para recomendar las relaciones, en casa de su novia instándole de nuevo a ello y como ella se negara rotundamente le hizo un disparo volviendo luego el arma contra él. Sus relaciones amorosas han durado varios meses.

En la clínica particular donde se encuentra Dolores y en el Hospital Clínico donde se halla Rafael, comunican pesimistas noticias sobre su estado.

Se sabe que Rafael persiguió a Dolores por la casa disparando varias veces el revólver y cuando la vio caer, creyéndola muerta, intentó suicidarse.

Los protagonistas eran muy conocidos en la barriada.

Accidente de aviación

Chinchilla (Teléfono).—En las cercanías de esta ciudad y junto a la línea férrea ha aterrizado violentamente un avión militar que sufrió averías en el motor.

El piloto resultó ileso.

D. Luis Bermúdez de Castro a la reserva

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» de hoy publica un R. D. de Guerra concediendo el pase a la reserva a petición propia al general de división don Luis Bermúdez de Castro y Tomás, gobernador militar de Pamplona.

Consejo para esta tarde

Madrid (Teléfono).—Para esta tarde está anunciado Consejo de ministros que se celebrará en la Presidencia bajo la del jefe del Gobierno.

Central Cinema

PARA HOY
Lo más grande en la vida

PARA MAÑANA
Dedos amarillos
Teatro Nuevo

PARA EL DOMINGO
Una grandiosa película

DEL MUNDO DEL HAMPA

El autor del asesinato de Vicenta Verdier capturado en Nueva Jersey

Madrid (Teléfono).—La policía de Nueva Jersey realizaba numerosas pesquisas para capturar al asesino de un pastor protestante.

Este pertenecía a una banda del Klux Klan.

En una taberna fué detenido un individuo que dijo ser natural de Liverpool.

Estrechado a preguntas, confesó llamarse Antonio Pérez de la Cuesta Rodríguez.

Dijo que el año 1907 asesinó en Madrid a una mujer llamada Vicenta Verdier, impulsado por los celos.

Se confesó también como uno de los autores de la muerte del pastor.

El crimen a que se hace referencia ocurrió en la calle de Tudescos, y fué uno de los que más trabajo dieron a la policía española, asunto del que se ocupó la prensa durante mucho tiempo.

El día de San Antonio del citado año las personas que transitaban por la calle de Tudescos oyeron que de una casa, hoy derribada con motivo de las obras de la Granvía, partían gritos pidiendo auxilio.

Cuando entraron varios transeúntes no encontraron más que el cadáver de Vicenta Verdier, que aparecía degollada.

Por los Ministerios

Marina

Madrid (Teléfono).—El ministro de Marina recibió esta mañana la visita de don Horacio Echevarría, de señor Sotés y de una comisión encargada del homenaje al teniente coronel Varela.

Gobernación

Después de su acostumbrado despacho con los cuatro directores generales de su departamento el ministro de la Gobernación recibió la visita del gobernador civil de Teruel, del teniente de alcalde del Ayuntamiento de Lérida, al alcalde de Lugo y al padre Gasco con una comisión de jóvenes de la Coruña.

Estado

El ministro de Estado señor Yanguas recibió esta mañana al embajador del Perú en Madrid y al consejero de Estado señor Soler.

Trabajo

El ministro del Trabajo señor Aunós no recibió esta mañana visita alguna por haber dedicado toda la mañana a despachar con los directores generales de su departamento.

Hacienda

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo conferenció hoy con el ministro de la Guerra.

Después recibió al general señor Borbón de Castellví.

Presidencia

El presidente del Consejo de ministros señor Primo de Rivera despachó esta mañana con los ministros de la Gobernación y Guerra y con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional señor Castedo.

Luego le visitó el general Burguete, una comisión de Pontevedra, el alcalde de Huelva, el comandante don Francisco Franco y el capitán señor Ruiz de Alda.

Guerra

El ministro de la Guerra visitó esta mañana al presidente del Consejo de ministros y en su despacho oficial recibió la visita del infante don Carlos y del general Muñoz Cobos.

Instrucción Pública

Una comisión de Navarra visitó esta mañana al ministro de Instrucción Pública señor Callejo para solicitar la construcción de escuelas.

Las aguas minerales VICHY-ETAT son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. VICHY-HOPITAL (estómago). VICHY-CÉLESTINS (riñones). VICHY-GRANDE-GRILLE (hígado).

El «Blas de Lezo» ha salido de Colombo

Madrid (Teléfono).—Según noticias oficiales recibidas en el ministerio de Marina y facilitadas a la prensa hoy, es de suponer que el crucero español «Blas de Lezo» haya zarpado hoy de Colombo con dirección a China.

Se ha aprobado la línea aérea Sevilla-Buenos Aires

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» de hoy publica una importante R. O. de Trabajo autorizando la implantación de la línea aérea Sevilla-Buenos Aires.

La escuadrilla «Atlántida» llega a Arrecife

Las Palmas (Cable).—Según comunican de Tenerife se ha visto pasar volando la escuadrilla «Atlántida» que amará en Arrecife a las tres y media de la tarde sin novedad.

Se le tributó un cariñosísimo recibimiento.

Noticias oficiales

Madrid (Teléfono).—En la Dirección General de Marruecos y Colonias se ha facilitado esta mañana una nota oficiosa diciendo que según noticias del jefe de la escuadrilla «Atlántida» comunicadas desde Arrecife, a las 16 horas del día 14 los aparatos y los tripulantes se encontraban sin novedad.

Se proponen continuar el vuelo de regreso con dirección a Casablanca en el día de hoy.

Preparativos en Melilla

Melilla (Teléfono).—En la base de hidros de Mar Chica se ultiman preparativos para tributar el grandioso recibimiento a los tripulantes de la escuadrilla «Atlántida».

URODONAL combate el artrismo

El convenio comercial con Inglaterra

Madrid (Teléfono).—Para el día 25 del mes actual está fijada la fecha del comienzo de las negociaciones en Londres para establecer un convenio comercial entre Inglaterra y España.

La estancia del señor Ponte en Canarias

Las Palmas (Cable).—A las diez de la noche y a bordo del vapor «Las Palmas» ha regresado a esta capital el ministro de Gracia y Justicia señor Ponte de regreso de la aldea de San Nicolás donde ha dejado medio solucionado un viejo pleito que de no haber sido estudiado y procurado resolver a tiempo hubiera ocasionado la emigración de gran número de naturales.

Enseñanza

Maestro Superior de Instrucción Primaria

Preparación para cualquier centro de 2.ª enseñanza.—Clases de Cálculo mercantil y Teneduría de libros; repaso de asignaturas.—Lecciones a domicilio. Razón: Mayor 36, 2.º

El día en Palacio

Madrid (Teléfono).—Esta mañana estuvieron en Palacio despachando con el Rey los ministros de Hacienda y Gobernación.

A mediodía estuvo también en el Regio Alcázar el ministro de Fomento.

Aperitivos de las mejores marcas bar.

EL NIDO

El vuelo de De Pinedo se efectúa felizmente

París (Teléfono).—Los detalles del magnífico vuelo que el aviador italiano coronel De Pinedo se ha propuesto llevar a cabo repitiendo la hazaña de Franco y sus compañeros han causado gran impresión en el mundo de los aviadores.

De Pinedo salió de Sestecalete con dirección a Lago Mayor donde llegó sin novedad emprendiendo luego la etapa de Lago Mayor a Cerdeña, cubierta igualmente con entera felicidad.

De Cerdeña emprendió vuelo a Kenitra, donde amará anteaer, saliendo ya para Villa Cisneros de donde pasará a Dakar y Cabo Verde para intentar la travesía del Atlántico hasta llegar a América.

TEATROS

Principal

Benavente es el maestro de la emoción, de una emoción sutil como su talento que se adentra insospechadamente en el corazón, y que obliga a pensar.

Estas comedias del ilustre maestro, en las que aparentemente no pasa nada, son las de más intensa emoción. Porque en la escena «no pasará nada», pero en el ánimo del espectador, terminada la representación, queda toda la semilla del admirable diálogo benaventino que, sin poner paños al púlpito, sin carraspear, ni calarse las gafas doctorales, sin estirarse los puños, ha dado cursos enteros de filosofía social, de psicología de las gentes, solo con dejarnos hablar y producirse en un mismo ambiente.

Benavente que ha escrito para el teatro español la mejor farsa de muñecos. probó antes y después—y sigue probando ahora cuando es combatido—que no construye sus comedias con muñecos, sino con seres reales que tomó a la vida, y que se conducen en la comedia como lo que son fuera de ella.

«La mariposa que voló sobre el mar», estrenada anoche en el Principal, es una de las más efectivas pruebas de estas afirmaciones. El acto primero—con toda la comedia sutilísima y admirable—es definitivo como acto de exposición: los personajes, solo con iniciar la acción se van presentando, dándonos todos los hilos por los que hemos de seguir la trama.

Sigue la comedia en progresión emocional así como la acción sigue su desarrollo naturalísimo, en el que no caben, en los espíritus ni en los caracteres inherencias extrañas, ya que todos los personajes están obligados a una vida de intimidad, unidos en aquella travesía marítima.

Toda la comedia, por su ambiente, por su forma y por su desarrollo, nos parece un acierto del autor, un verdadero alarde de conocimiento de la técnica teatral, de quien sabe adueñarse sin cicuitismos ni autoanancias, de la atención del público.

Digáenos si no, en que comedias está el público tan religiosamente entregado a la escena, como en las del eminente escritor autor de «La mariposa que voló sobre el mar.»

Luis Martínez Tovar ha puesto la comedia con verdadero carino, cuidando detalles y conjuntos con escrupulosa atención, tanto en lo que hace a su misión directora, como a su trabajo personal en la comedia.

Julia Delgado, tuvo momentos emocionales muy intensos, demostrando su valía y su temperamento. Con ella se distinguieron Alejandrina Caro, Milagro Andrés, Teresa Estébanes, Matilde A. Calvo, Carmen Rizo, y... una señorita que no había, pero que pone en las escenas el supremo encanto de su belleza.

Y de ellos, con Martínez Tovar, se hicieron aplaudir Salvador Sala, en primer término, y los señores Albalat, Espada, Rico y Sala Caro (F.).

Se repite la comedia hoy tarde y noche, y mañana se estrena el gran éxito del gran Arniches «¡Mecachis! que guapo soy!»

Las conversaciones sobre Tanager

París (Teléfono).—La entrega oficial del «memorandum» español sobre Tanager se efectuará esta tarde a las cuatro y media en el Ministerio de Negocios Extranjeros de Francia.

Aunque faltan escasas horas para conocer el resultado de las aspiraciones de España, bueno es anticipar que si se concediese a España Tanager, no variaría ni implicaría ello modificación en el actual régimen de ciudad internacionalizada a la que se comprometió España como otras naciones en momento dado.

Un infanticidio en Castellón

Castellón (Teléfono).—En las cercanías de la capital, Vicenta Alba Rovira, de 34 años, que está separada de su esposo, tuvo un hijo con Tomás Salvador Cardona, también casado, y que tenía con ella relaciones ilícitas.

Para ocultar su deshonra, acordaron enterrar el feto en una finca, siendo sorprendidos por un vecino que denunció el hecho.

Ambos, convictos, ingresaron en la cárcel.

Se traspasa o se vende la camisería de Torrente, con existencias, anaquelarias, etc, en buenas condiciones. San Fernando y Triunfo.

GAS

tan útil, tan inaventajable, tan práctica...

